

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 111 (4757)

Четверг, 15 сентября 1977 года

Цена 2 коп.



ИМ НЕ ПРИВЫКАТЬ ПО-  
БЕДАТЬ! ЛЕКАРИ КРЫЛА-  
ТЫ ФЕСТИВАЛИЮ  
В ГАВАНЕ ВЫШИН СМО-  
РЯТ В НЕБО ИДЕТ ЧЕРНОЕ  
ЗОЛОТО СТРАНЫ УДАР-  
НЫЙ ТРУД — СТИЛЬ РАБОТЫ  
БРИГАДЫ ВРЕМЯ БОГАТЫХ  
УЛОВОВ

**ОТЛИЧНО** обслуживает авиационную технику бригада Ивана Илле. С большим старанием и очень тщательно осматривают и ремонтируют вертолеты МИ-6 авиатехники Виктор Лукьянов, Владимир Ефимов, Александр Никифоров, Владимир Доминин (на снимке). Коллектив удостоен звания комсомольско-молодежного.

Фото В. Тучнолова.



## ПЕРВЫМИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ

В вышкомонтажном управлении № 4 строители буровых старшего профраба Михаила Федоровича Каторжного. На Федоровском месторождении они закончили строительство и монтаж лавенедцатой буровой вышки. Теперь коллектив приступил к выполнению повышенных социалистических обязательств юбилейного года.

Хорошо идут дела и у других вышкомонтажных коллективов. Так, намного перевыполнены и платы и обязательства в восемь месяцев у монтажников Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко и Николая Ивановича Литовченко.

**В. КОМАРОВ,**  
заместитель начальника Отдела управления.

## НЕФТЯНЫМИ МАРШРУТАМИ

### Качество — высшее

6 миллионов тонн жидкого топлива, при плане 5,6, подготовлены с начала года комсомольско-молодежный колхоз коммунистического труда цеха подготавки и перекачки нефти НГДУ Сургутнефти. На нефтеперерабатывающих предприятиях страны отгружено сырье только высшей и первой групп качества.

Коллектив успешно справляется с обязательствами, взятыми в честь 60-летия Великого Октября. Равнение здесь держат на товарных операторов: Л. А. Жигулеву, Ф. А. Хабибуллина, оператора термохимической установки В. Г. Никифорова.

### Тринадцать — число счастливое

300-тысячную с начала разработки тонну нефти выдала кладовая Холмогорского.

По сравнению с началом года суточная добыча здесь возросла на 1600 тонн. Это стало возможным, благодаря вводу в действие три надцати скважин, а также ударному труду таких операторов, как Ф. И. Гарилов, Г. С. Пушкирев.

### С начала разработки

На Локосовском месторождении получена 100-тысячная с начала года тонна нефти, 2,2 тысячи тонн из них — сверх плана.

### На проектную мощность

Четвертая по счету районная инженерно-техническая служба создана в НГДУ Федоровскнефти. Она поможет ускорить вывод на проектную мощность Федоровского месторождения нефти.

**И. ЛЕОНИДОВ,**  
наш нефт. корр.

## ЦЕЛЬ У НИХ ОДНА

Чуть сбоку от здания главного корпуса второй очереди ГРЭС матово блестят черными боками трубы циркуляционных водоводов, натужно ревут моторы бульдозеров и тракторов-бульдозеров. Именно здесь известна на стоянке электростанции бригада трубоукладчиков Н. Н. Лавыгина. Ведет укладку и монтаж для второй очереди.

Мощные машины, наутро завывая мотором, подвозят и устанавливают 10-метровые сегменты водовода. Их диаметр, и много ни мало — 1620 миллиметров. Взмах красного флагка в руке бригадира, и многотонная громада плавно зависает над платформой.

Каждый день в слаженном и четком трудовом ритме идет к новым рубежам бригаде прославленного мастера, лауреата

премии Совета Министров СССР 1977 года за наиболее выдающиеся прогресс и строительство по этим проектам.

Сейчас лавыгинцы приближаются к досрочному завершению монтажа циркуляционных водоводов. Они полностью засыпали и сделали под обратную засыпку 13-метровый участок трубопровода, что дает возможность вести бетонные работы на фундаментах трансформаторов.

Это тоже стиль их бригады — как можно быстрее дать фронт работы смежникам. Ведь цель у них общая: достойно встретить 60-ю годовщину Октября. Есть и своя, более конкретная: лавыгинцы обязаны закончить монтаж водоводов к концу месяца.

**Ю. ЖУЙКОВ.**  
Фото автора.



Задание первой декады сентября рыбаки района не выполнили. Это можно объяснить только низкой организацией труда промысловиков. Большое отставание дистанции отделяемых бригады государственного квоты и колхоза-промысловика. Последний имеет задолженность 355 центнеров. Три отделения промысловика, три отделения первую декаду не сдали ни килограмма рыбы.

Сентябрьское задание во многом решает судьбу годового плана рыбодобычи. За один месяц предстоит выполнить около шести тысяч центнеров рыбы, добавив за 10 дней 1088 центнеров.

Промысловая обстановка с каждым днем улучшается. В эти дни богатые уловы бе-

рут рыбаки Сытоминского сельского Совета. Бригада государственного лова, ведущая там промысел, успешно выполнила задание первой декады сентября. В ближайшие дни должны возрасти уловы в Тундинском и Локосовском сельских Советах.

Правильно использовать промысловую обстановку — задача всех так, кто занят выполнением государственного плана добычи рыбы, а также шефов рыбаков. К сожалению, решения партийных и советских органов о вылове рыбы промышленными предприятиями и стройками города и района выполняются неудовлетворительно.

**И. ПРОКОПЬЕВ.**

На снимке: ветеран промысла, машинист трубоукладчика, утварник коммунистического труда Н. П. Романов.

## Месячник труда

объявлен в школах города. Каждый старшеклассник отработает несколько часов на предприятии телефон. Зарубежные средства будут перечислены в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

Так, ученики десятой школы займутся благоустройством микрорайона энергетиков, комсомольцы из десятой школы своим шефом — отделом шахам из специализированного управления № 30 треста Сургутгазетрой.

Фестиваль в Гаване будет отмечен также спектаклем, выступлениями от продажи брускичного листа, который собирают школьники. Это еще одна трущебная грань черноземья.

**М. БОНДАРЕВА,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

## НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

**СВОДКА**  
о выполнении плана рыбодобычи на 10 сентября  
(в центнерах)

Бригады	Задание сентября	Факт, выполнено
Сургутская	585	58
Сайгандинская	515	49
Лонсовская 1	500	50
Лонсовская 2	450	50
Три Акачан	150	27
Сагитинская	850	355
Салымская	650	145
Тундинская	150	30
Пинская	250	8
Союз «Тундинский»	50	—
Таировский ПХ	400	56
Сургутский ПХ	180	—
Русининский ПХ	100	—
Землининский ПХ	50	—
Сын	1500	262





◆ ОБЬ—РЕКА РАБОЧАЯ

На кране под номером 28 работает Юрий Белозеров. В рапорте он приводит шесть лет назад, после службы в армии. Юрий родился и вырос в Сургуте. Освоил специальность крановщика, сейчас и сам может научить новичков передовым приемам работы на кране. В центральном грузовом районе его отмечают как лучшего специалиста. Комсомолец Юрий Белозеров награжден знаком «Победитель соцсоревнования за 1976 год» и удостоен звания «Герой коммунистического труда».

Фото В. Тучинова.

## ◆ НА ПОВЕСТКЕ—БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

## РАЗВЕДКА БОЕМ

Нормативно-исследовательская станция Центра НИОТ провела наблюдение в бригаде слесарей-трубокладчиков П. К. Паламарчука специализации № 22 треста Сургутнефтепромстroi с целью изучения передовых методов труда. Об итогах исследований рассказывает инженер отдела пропаганды станции, наш нештатный корреспондент И. КИРИЛЛОВ.

В прошлом году для выполнения комплекса работ по строительству Юганской и Урьевской блочных компактных и химических переключающих установок Паламарчук был переведен на новую форму бригадного хозяйствования в виде. Службы управления подготовили всю необходимую документацию. Бригадир для укрепления производственной дисциплины произвел перформирование коллектива. Из бригады были убраны властные нарушители, их заменили опытные, добро-

советские рабочие. На общем собрании коллектива определили свой так называемый «единственный устав». Решение этого собрания потом положительно сказалось на внутреннем микроклимате бригады.

Морально коллектива было хорошо подготовлено к переходу на бригадный подряд. Позаботились и руководство управления о бесперебойном обеспечении рабочих строительными материалами, техникой и механизмами. Было это сделано следующим образом.

8 сентября в НГДУ Федоровскнефть состоялась почетная вахта по добыче 20-миллионной тонны нефти с начальной разработки месторождения Тонны нефти.

Федоровское месторождение введено в эксплуатацию 31 марта 1973 года, а уже 25 октября 1974 года здесь был добит первый миллион тонн черного золота.

Торжественное мероприятие включило в себя визит участников почетной вахты — девятнадцати геологов. Среди них машинисты цеха поддержания пластового давления Н. П. Пимакин, Я. П. Ильин, помощники бурильщиков М. М. Хемматов, машинисты цеха подземного капитального ремонта скважин Р. М. Рахимов, Ф. А. Любенка и другие передовики производства, ударники коммунистического труда.

С большой трудовой

победой их поздравил главный инженер НГДУ Г. Голубев. С рабочим о проделанной работе в коллективе коммунистического труда РИТС-1 выступил оператор по до-

быче Валикото. Он отметил повышенные обязательства и успешно их выполнил.

В развернувшемся в коллегии соревнования за почетное право нести

## ◆ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

## Юбилей года юбилейного

бычье нефти Н. Ф. Подгорчанский.

— Сегодня из недр Федоровского месторождения добыта 20-миллионная тонна жидкого топлива. Всего четыре с половиною лет прошло с тех пор, как оно вступило в разработку, в сейчас мы уже добываем ежесуточно по 39 тысячи тонн нефти. Это не 11 тысяч тонн больше, чем, например, добывали в январе.

Коллектив РИТС-1, включившийся в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-ле-

тию юбилейную вахту по добыванию 20-миллионной тонны нефти включился все бригады и звенья РИТС. Победителем вышло звено оператора по добыванию нефти, ударники коммунистического труда, депутаты сокурского Совета депутатов трудящихся, кавалеры ордена Трудового Красного Знания Е. К. Пимаков, операторы по добыванию нефти В. Л. Орлов, Г. П. Кудрявцева, В. Г. Ковалевшико.

В ответ на заботу КПСС о нас, нефтяниках, я предлагаю к ранее при-

нятным обязательствам досрочно добить сверх плана еще 10 тысяч тонн нефти.

Хорошо поработала в этот день коллегия коммунистического труда РИТС-2. После освоения пущенной в эксплуатацию скважины № 225 с добыванием 73 тонны нефти в сутки, произведен пробный пуск котельной на ДНС. Нефтяники РИТС за вахту добыли сверх плана 100 тонн черного золота.

Перевыполнены планы и обязательства в этот день и работники цеха подземного капитального ремонта стекания. При здании 33 скважинами они отремонтированы с началом года 42.

Все участники почетной вахты награждены грамотами, денежными премиями.

Л. ИВАНОВ,  
начальник отдела труда  
и зарплаты управления, наш наст. корр.

В условиях Сургута большую роль играет расстояние объекта от основной базы. Юганская БКНС находилась от города в 220 километрах по земнику. Учитывая сложность доставки материалов и оборудования к объекту, было принято решение о создании в поселке Юрьево, что в 70 километрах от стройки, стеллажей для сварки труб в пласти и их изоли-

чуком, производило изоляцию технологических трубопроводов. Менее чем за два месяца было выпущено 14.300 кубометров грунта и зализировано 1728 погонных метров трубопровода, сокращено на 446 человеко-дней трудоемкость этого процесса.

В это же время другое звено, руководимое Ольшаником, заложило сварку, монтаж и изоляцию водопровода, прокладку его от артезианской скважины, строительство противопожарного водопровода и пневмопровода. Звено Черновой монтировало хозяйственно производственную канализацию, а также покрытия на внутридворовые дороги.

Ежечасно звеном собирается совет бригады для обсуждения задач на очередную смену. Рассматриваются потребности каждого звена в технике, материалах, решаются текущие вопросы производственной работы.

Учитывая большой объем работы, сжатые сроки, в бригаде П. К. Паламарчука была проведена узкая специализация каждого звена. Таким образом, бригада, получив широкий фронт работ, приступила к прокладке всего комплекса инженерных сетей сразу. С января по март первое звено, возглавляемое Николай-

ровым. За навигацию сюда были переброшены вся необходимая техника и материалы. До открытия звимника бригада работала здесь. Только звено Новицкого было направлено в Югас для рубки просек под траншеи.

С переходом бригады на основной объект в Юрьеве остались две изолировщики и одна сварщица, которые продолжали подготовительную работу.

Учитывая большой объем работы, сжатые сроки, в бригаде П. К. Паламарчука была проведена узкая специализация каждого звена. Таким образом, бригада, получив широкий фронт работ, приступила к прокладке всего комплекса инженерных сетей сразу. С января по март первое звено, возглавляемое Николай-

ровым, впервые выполнило

закон о социальном защите

и социальном страховании

